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Тема: Зимушка-зима пришла – снег с собою принесла.

интегрир. образовательная деятельность: социализация, коммуникация, физическое развитие, художественное творчество, музыка, чтение художественной литературы
Программные задачи: 
-Расширять знания детей о сезонных явлениях в природе: стало холодно, идет снег, снег покрывает землю, люди  надевают теплую одежду и обувь,
-продолжать учить отвечать на вопросы;
-активизировать словарь по теме «Зима»
 - приобщение к изобразительному творчеству, совершенствовать умение аккуратно пользоваться гуашью;
 -воспитывать чувство сопереживания, умение работать в коллективе

Предварительная работа: Наблюдение за снегом, рассматривание иллюстраций о зиме, рассматривание иллюстраций «Зимние забавы», беседа по сюжетным картинкам «Как звери готовятся к зиме», д/игра « Оденем куклу на прогулку», разучивание п/и «Зимняя прогулка», чтение стихов о зиме.

Материал и оборудование:  бумага с изображением деревьев 100/70 см., искусствен.елочки, розетки с гуашью,салфетки, слайды с изображением природы -  зимы.

  Ход.НОД.
Дети, к нам пришли гости, давайте с ними поздороваемся! Здравствуйте!

1. Организационный момент. Возьмемся за руки улыбнемся друг другу
На полянку, на лужок

Тихо падает снежок!

Улеглись снежинки –

Белые пушинки!

Всё кругом белым-бело,

Много снегу намело!

Когда это бывает? (Зимой.)

Правильно, молодцы!

Ой ребята посмотрите что это?
(Просмотр слайдов)
БЕСЕДА

Что лежит на земле? (Снег) .

А где еще? (на крыше лежит снег.)

Что вы видели на деревьях, на скамейках, на дорожках? (Везде лежит снег)
Какое время года? (Наступила зима, на улице холодно).
Вот я принесла с улицы снег, потрогайте снег, какой он? (Холодный.)

А какого он цвета? (Белого.) 
А чтоб не замерзнуть, нужно одеваться, а вы мне покажите как надо одеваться?(вызываю на середину) 

Пальчиковая игра: «Зимняя прогулка»
Очень холодно зимой,-дети скрещивают руки на груди и легко похлопывают 
ладонями по плечам.
Но мы пойдем - имитируют ходьбу, высоко поднимая ноги на месте.
Гулять с тобой.
Я надену шубку- проводят ладонями от плеч по груди вниз.
Я надену шапку- двумя руками поглаживают голову.
Я надену шарфик- поглаживают шею одной ладонью
А потом красивые- поглаживают по очереди руки, как бы надевая
теплые, пушистые рукавицы.
На ручки натяну.
И хотя я маленький- выставляют по очереди, то одну ногу, то другую.
У меня есть валенки.
Вот обую валенки 
И пойду гулять. 

Слышится плач.

П:-Ой, а кто это плачет? (появляется зайчик)
- Здравствуй, Зайчик!
З:- Здравствуйте.
П:- Что случилось, почему ты плачешь? Ребята а зайка хочет что то сказать мне…(пауза прикладываю  зайца  к  уху)

А у зайца  проблема,(в лесу нет снега …) нужно помочь зайцу
П:- Знаешь, Зайчик, мне, кажется, наши ребятки смогут тебе помочь. Мы нарисуем тебе снежные картинки.
З:- Вот здорово! Значит и в наш лес придет зимушка-зима!
П:- Ну, что, ребята, поможем Зайке? (Да)
П:- А каким цветом будем рисовать снежок? (белым)
Ребята посмотрите, я вам покажу, как мы будем рисовать снег. Я макаю пальчик в краску, но только не весь, а лишь кончик. Сюда упала снежинка, оторвала пальчик и сюда прилетела снежинка. Кончилась краска, обмакнула пальчик и продолжаю рисовать снежинки(рисую и читаю стихотворение):

Летят, летят снежинки,

как белые пушинки.

Летят они, кружатся

И везде, везде ,ложатся.

 А для того, чтобы у вас все получилось, давайте сделаем  пальчиковую гимнастику.

                                             Пальцы делают зарядку

                                             Чтобы меньше уставать.

  Раз, два, три, четыре, пять

                                             Будем, будем рисовать.

а Зайка посмотрит на то, как вы будите рисовать к 1 столу старшие ребята подходят, а все остальные подходите ко мне (дети рисуют по подгруппам).

- А теперь будем рисовать, встаньте удобно, чтобы никому не мешать (в процессе рисования помогаю детям показом, объяснением, подбадриванием). 

- Молодцы, много нарисовали снежинок. Не забудьте вытереть свои пальчики. 

Зайка посмотри ,как  ребята постарались, какой снег у тебя в лесу пошел …

З:-Вот теперь обрадуются мои друзья-зайчишки. Спасибо вам, ребятки! Я побегу в свой лес (с зайкой уходят  малыши)
Ребята садимся на стульчики, а кто знает стихи о зиме?
Послушайте, Аделя прочитает нам стихотворение:

Посмотрите-ка, ребятки,
Все вокруг белым-бело.
Тихо падает снежок,
К нам зима пришла, дружок!. 
Ребята мы с вами много интересного узнали:

 А какое сейчас время года?(зима)

А как надо одеваться выходя на улицу?(тепло)
Кто к нам в гости приходил?(зайка)

А чем мы  ему помогли?(снег  рисовали)

Ребята посмотрите что это?(корзинка) записка.. .Благодарность детям от зайца..
Ребята пойдемте к малышам и их тоже угостим


Конспект интегрированного занятия в старшей разновозрастной группе с использованием современных технологий, тема: "Путешествие в зимний лес"
Конспект составлен воспитателем Байжановой У.Ж 
Программное содержание:
Обобщение, уточнение и расширение представлений знаний детей о зиме;
Активизация словаря по теме;
Совершенствование грамматического строя;
Развитие памяти, внимания, фонетического восприятия;
Формирование навыков сотрудничества, доброжелательности;
Закрепление умений выполнять аппликацию в технике «обрывания».
Предварительная работа:
Наблюдения на прогулке; за явлениями природы (ветер, метель, снегопад, образование сосулек, эксперимент со снегом и т. д.), чтение художественной литературы стихи Некрасова, Пушкина, расматривание картин о зиме,беседы о диких животных.
Словарная работа:
Сосулька, лёд, льдина, снег, лавина, метель, ветер, иней, снежинки, снегопад и т. д.
Интеграция образовательных областей:
Социализация, коммуникация, познание, здоровье, труд, музыка, безопасность.
Демонстрационный материал:
Музыка,слайды о зиме, о диких животных, о зимних развлечениях, ёлка с шарами-слогами, карточка с контуром зайца из геометрических фигур
Раздаточный материал:
Геометрические фигуры, салфетки, клей, бумага, снежинки на каждого ребенка.
Ход занятия:
Звучат звуки вьюги.
Воспитатель:
Что вы слышите? Звуки сильного ветра, вьюга, метель.Да, это зима. Как вы догадались?
Воспитатель:
Правильно, молодцы. Давайте вспомним, какое время года до зимы, а какое время года после зимы? Осень, весна.
А какие зимние месяца вы знаете? 
Дети:
Декабрь, январь, февраль.
Слайд зимний лес
Воспитатель:
Ребята давайте отправимся в зимнее путешествие? Я сейчас буду колдовать : раз, два, три, четыре, пять! Наши детишки превращаются в снежинки. (дети под музыку начинают двигаться и сели на полянку).
Слышится хруст снега. Это кто к нам идет?
Слайд снеговика
Снеговик бежит на лыжах, что б подарки разложить
И зайчатам, и бельчатам, и лисичкам, и волчатам
А где они живут, снеговик не знает!
Ребята, он просит помощи у нас
Скажите, где они живут?
Дети: Эти животные живут в лесу!
Воспитатель: А животные, которые живут в лесу как их называют?
Дети: Животные, которые живут в лесу, называют - дикими!
Слайд диких животных
Воспитатель: Посмотрите на картинку! Каких животных вы видете? Найдите ошибку? Все ли животные на этих картинках дикие?
Воспитатель: А снеговик прислал нам еще письмо. Отгадайте загадку ("Летом серый,зимой белый" - кто это?") 
Какого цвета шубка зайца зимой?
Дети: Шубка зайца зимой, белая.
Воспитатель: Посмотрите, на какое животное похожа данное изображение?
Слайд зайца из геометрических фигур
Воспитатель: Ребята, из каких геометрических фигур составленно изображение зайца? ( 1 квадрат, 1 прямоугольник, 2 больших треугольника и 3 маленьких).
Воспитатель: Ребята, снеговик просит вас собрать и склеить, такого же зайчика и для себя. 
Дети: (под музыку собирают зайца)
Воспитатель: Вот ребята молодцы, а снеговик любит поиграть в зимние игры. А какие зимние игры, Вы ребята знаете?
Дети: Катание на санках, на лыжах,на коньках.
Воспитатель: Снеговик хочет с вами поиграть ( игра на внимание).
Слайд (снежки, снежинки, лыжи, метель, валенки)
Воспитатель: Снеговику то, стало совсем жарко!
Ребята, назовите скорее слова от которых становится холодно. 
Дети: (Сосулька, лёд, льдина, снег, лавина, метель, ветер, иней, снежинки и т.д.).
Снеговик:
Как хорошо стало, люблю я зимние игры? В другой раз ещё поиграем, а сейчас мне пора.
Воспитатель: Ребята, снеговик спешит с подарками к лесным зверятам.
попращайтесь со снеговиком.
Воспитатель:
Какой праздник отмечают зимой? 
Дети:
Новый год.
Воспитатель:
Кто приходит в Новый год?
Дети:
Дед Мороз, Снегурочка.
Слайд Деда Мороза со Снегурочкой
Воспитатель:
Какое дерево наряжают на этот праздник? Ёлку. И у нас на занятии тоже есть ёлка, посмотрите. Она тоже украшена шарами, но необычными. Ёлочка даёт нам задание. Давайте его послушаем.
Слайд Елочки
Лесная красавица в гости пришла,
На ветках зелёных шары принесла,
Внимательно эти шары рассмотри
И пары слогов на шарах ты прочти. 
(Дети читают).
Придумайте пожалуйста слова со слогом ЗА, ЗО, ЗИ, ЗУ.
Воспитатель: А мы дети поиграем в игру с мячом ( дидактическая игра "Зима")
Дети, а у нас есть еще одна елочка, её тоже нужно украсить! Вы, идите её украсьте, а я послушаю ребят, какие они придумали слова со слогами.
Молодцы справились с заданием. А ребята нарядили нашу ёлочку. Какая она красивая получилась. Вот и подходит наше путешествие по зимнему лесу. Полетели на нашу полянку. 1,2,3,4,5 - превращаемся опять, приземлились в детский сад.
Итог занятия:
Окаком времени года мы с вами сегодня говорили?
Кто приходил к нам в гости?
Что ещё мы делали на занятии?
МДОУ детский сад «Колокольчик»

Конспект занятия по физической культуре «Зверюшки, навострите ушки!»

Воспитатель:

Дускалиева Д.К.

Конспект 

сюжетно-игрового занятия по физкультуре

«Зверюшки, навострите ушки!»

Образовательные задачи: продолжать совершенствовать двигательные умения и навыки детей. Учить сохранять устойчивое равновесие и правильную осанку при ходьбе по ограниченной площади опоры, закреплять умение ползать по скамейке, опираясь на ладони и колени, повторить прыжки с продвижением вперед. Упражнять в ходьбе и беге, координируя движения рук и ног, учить ходить и бегать ритмично. Формировать правильную осанку, предупреждать плоскостопие.
 Развивающие задачи: развивать ловкость, быстроту, умение ориентироваться в пространстве зала.
 Воспитательные задачи: воспитывать самостоятельность, творчество, интерес к занятиям физкультурой,  дружеские взаимоотношения, любовь к животному миру. Закреплять знания детей о живой природе, учить в движениях подражать повадкам животных.
Интеграция областей: физическая культура, коммуникация, социализация, музыка, безопасность, здоровье, познание.
Оборудование: 4-5 конусов, 2 скамейки, 4-5 обручей,  кубик высотой 10 см, маска-шапочка волка. 
Организация детской деятельности. 

1.Построение в шеренгу.

Дети входят под музыку, рассматривают пейзаж: что изображено? какое время года?  Ответы детей.
-Ребята, я вам сегодня предлагаю отправиться в зимний лес, но прежде чем мы туда  отправимся  скажите, а как вы думаете зимой в лесу кто-нибудь живет или нет? Ответы детей. А вы знаете какие у них повадки? 

- Ребята, а вы сможете изобразить этих зверюшек?
Итак, зверюшки, навострите ушки, слушайте внимательно. Сделаем все движения просто замечательно.
Перестроение в колонну по одному поворотом направо.

Ходьба в колонне по одному.

Ходьба на носках, руки на пояс – «лисичка крадется», ходьба на внешней стороне стопы – «медведи идут вперевалочку» в чередовании с обычной ходьбой.

Прыжки с продвижением вперед – «зайки прыгают».

Ходьба, бег в колонне по одному – «волк бежит рысцой».

Ходьба, ходьба  и бег змейкой между конусами – «змея ползет».

Перестроение в две колонны.
II. ОРУ «Вы готовы ли к зиме?»

- По завалам, по оврагам
Шел медведь хозяйским шагом.
Отвечайте, звери, мне:
Вы готовы ли к зиме?
1. Рукавицы для лисицы. И.п. стоя ноги на ширине ступни. 1 – вынести руки вперед, 2,3 – покрутить кистями, 4 – опустить. 5-6 раз.

- Да, ответили лисицы,
Мы связали рукавицы,
Рукавицы новые,
Теплые, пуховые.
2. Белка в дупле. И.п. – то же. 1 – подняться на носки, руки вверх, 2 – и.п. 5-6 раз.

- Смотрит белка из дупла:
Я орешков припасла.
Высоко мое дупло,
В нем и сухо, и тепло.
3. Бобры рубят дрова. И.п. стоя ноги на ширине плеч, руки в замке. 1 – поднять руки вверх над головой, 2 – наклон вперед. 5-6 раз.

- Крикнул бобр медведю с речки:
Я колю дрова для печки,
Дай мне, Миша, только срок –
Из трубы пойдет дымок.
4. А у ежика – грибы. И.п. стоя ноги на ширине ступни, руки опущены. 1 – присесть, руки на пол, 2 – встать, и.п. 5-6 раз.

- Вылез ежик из листвы:
Про меня забыли вы?
Здесь в кустах моя избушка,
А в избе – грибов кадушка.
5. Подземный ход. И.п. лежа на животе, руками подпереть голову. 1-2-3-4 – болтать ногами вперед-назад.

- Ну а я, ответил крот,
Под землей устроил ход.
Там с детишками зимой
Будем чай мы пить семьей.
6. Валенки для заиньки. И.п. стоя, руки на поясе. Прыжки на месте в чередовании с ходьбой на месте.

- А у нас есть валенки,
Отвечали заиньки.
Что нам вьюга да метель?
Хочешь, Мишенька, примерь!
Обошел медведь весь лес
И в берлогу спать залез.
Лапу в пасть засунет он
И увидит сладкий сон.
Ходьба в колонне по 1, перестроение в 2 звена.

ОВД:

1. Ходьба по скамейке, перешагивая через кубик, руки на поясе.

- Идет лиса по мостику,
Виляет рыжим хвостиком.
Прогулялась очень мило,
И предмет не уронила.
2. Ползание по скамейке на четвереньках.

- Мишка косолапый по лесу гуляет,
По бревнышку ловко он переползает. (ползание)

Чтобы спинке не болеть,
Здесь потянется медведь. (выпрямиться, подняв руки).

3. Прыжки из обруча в обруч.

- За морковкой в огород
Зайка прыгает вперед.
3.Подвижная игра «Зайцы и волк».
Релаксация: игровое упражнение «Барсук»
- Вот барсук, лентяй изрядный
Крепко спит в норе прохладной.
Лежебока видит сон,
Будто делом занят он.
На заре и на закате
Все не слезть ему с кровати.
Построение в колонну по 1. Подведение итогов.
